

商战 职场

一部披露药界内幕的长篇小说。生命与金钱的抗争，尊严与权势的较量，法律与暗箱的对峙，智慧与阴谋的相持。小说揭示了医疗体制中某些不

健全之处，剖析了医患矛盾的症结所在，曝光了医药销售规则的不透明，深层次披露了医药销售行业内存在的诸多弊端。

夏喜志亲自为许言颁发优秀办事处主任奖

九三药厂驻地办事处原有两女一男，负责销售和回款。三人相安无事，许言从天而降，将安定团结的局面打破。三人一致对外。夏喜志把他们的反抗镇压掉。

麻将将是夏喜志的最爱，四个人打，他看。两圈不到，那1/3男就坐不住了。2/3女不断白他。许言坐男下家，被连连放碰隔牌，依然中规中矩。男输到1000元时推了牌。夏喜志开口，牌如其人呵。男人爱好非赌即嫖，打牌娱己娱人，召妓是满足个人见不得人的需要，且最好不花自己的钱。夏喜志甩出一叠报销凭据。男递交辞呈。他虚报发票，包括召小姐费用。临了他拖那两女员工垫背说她们同谋。许言说，既往不咎。俩女掂出许言的分量，工作分外卖力。适逢新药九三感冒灵投放市场反响巨大，许言轻松完成销售任务。年终总结，夏喜志亲自为许言颁发优秀办事处主任奖。为许言后来进驻安健添上一只重重的砝码。

安健驻地办事处位于商业圈四星级酒店。许言享受规格和待遇在同等职务中最高，掌握人事任免绝对权力，公司政策完全由他独立决算和支配。办事处节省了10万宣传费，许言将这笔钱退还总部。有过刹那的犹疑，10万用作励志奖金绝对不少。大半年时间完成全年任务，业务员给他脸上贴金。他差点宣布这决定。会计程英轻声细语，这10万块钱发挥更大作用才是关键。这些钱给业务员势必必要按业绩分高低上下，反而平添矛盾，如果换来荣誉和诚信——你决定。

安健公司述职日全国各办事处负责人都赶来报到。杭州办经理却一脸寒霜。安健代理美国一妇科外用膏霜制剂，在中国市场普遍反映较好。一周前，杭州妇幼保健院一病人使用后出现大面积皮疹，短短几天由1例个案迅速上升到5例。杭州消防向媒体披露了这一事件，各医院药店纷纷退货，浙省药监局已经介入调查。总部派市场监察部和律师团奔赴杭州紧急救火。

许言第一次听说这类事，是妇宝的品质问题还是存在用药个体差异？武汉办经理刘洁凑到许言面前，妇宝在美国被淘汰快10年了。西安办廖经理和许言住一屋。他听许言说年销售任务已完成，淡淡一笑。临关灯时他说，妇宝千万别再备货。述职完毕中方首席执行官东方振华对许言及办事处给予表彰。他个人送许言一块帝舵表。绝无仅有。刘洁坐在许言身边，傻小子，干吗把销售业绩报那么高？10万块钱还总部产生的影响意想不到。许言佣金上调一个点，奖励他勤政廉政。办事处升级分公司。所有人瞠目结舌。仅仅一年，许言完成了他人3年甚至5年才能达到的高度。惠珊握手姿势有些生硬。这大男孩一迈腿，竟然把她几千个日日夜夜踏过去了。顺得有些不可思议。可经验告诉我们，太过顺畅的道路往往布下了最险恶的陷阱。

述职回来第一个工作日。办事处销售稳中有升，许言很满意。将升级分公司的喜讯昭告天下，员工一片欢呼。散会后程英跟过来，许言就夸她，你说得对，10万块钱发挥了最大作用。程英笑，许经理，我做主管会计已经一年了。许言错愕间顿悟，他还没有适应这变化，程英直截了当就提出来了。许言的任命书正式下发的同时，程英升任边城分公司财务经理的申请经惠珊审批同意到了总部。财务总监见过程英，财务工作她无懈可击，至于其他……财务总监最终签字，他不想开罪惠珊。分公司经理和财务经理几乎同级，权限使用却极微妙，简单到“钱”或“物”的概念，如果财务经理不同意，分公司经理拿不到一分钱。两者之间究其实质是一种制衡。有合作顺利的，更多在这种所谓制衡中彻底破裂。

许言回来的同时，郑小丽亲自来了。郑策请吃饭，郑小丽胃口好得让人吃惊。郑策说，迎面来只老虎它一准不咬你。老虎一龇牙，你冲老虎一龇牙，老虎就笑了，说，也是个吃肉的。郑小丽抓着郑策的胳膊笑，几乎钻进他怀里。郑策的脸一点点红了。他像一个人。第一次见到郑策郑小丽就知道，这个人我要定了。为留下郑策她敢以辞职相要挟。她从来没有这样过。遭到反对，她耍赖，那你们看上谁你们带走，除了郑策我都不耍。她撒娇，你们不尊重女性，在选择任用的事上女性应当享有优先权。她明白，他们最后只能听她的。冷场。总要有有人发作。终于，夏喜志点着她，小丽呀，你哪里是撒娇，分明是撒野嘛。管他撒娇还是撒野，反正她目的达到了。郑小丽给郑策削苹果，很满足地看着他羞涩感恩的眼神。

郑策觉得年轻女人能当大区经理已经不易，郑小丽还这么可爱，这么平易近人，这么……她真是个好地天使，他命中的福星。



女性情感

该书讲述了三十个民国知名女子的人生故事。在追忆民国女子的故事中，作者以女性独特的细腻思维，反复品读女人用什么样的态度对待感情，女人的一生究竟什么是最重要的？从而使该书具有相当的震撼性。

林徽因对徐志摩的感情依然保持着一种距离

如果不是林徽因年幼，又与梁启超的儿子梁思成有着婚约，也许徐志摩的感情会一发而不可收。也是有着这样那样的限制，他们的感情发展得异常缓慢。

林徽因没有要谈恋爱的意思，对徐志摩只是好感而已。在收到徐志摩的求爱信后，多少有些手足无措，回信由她的父亲林长民代回。信上说：足下用情这烈令人感悚，徽亦惶恐不知何以答，并无丝毫嘲笑之意，想足下谅解了。

林长民的婉拒，林徽因的沉默并没有打消徐志摩追求林徽因的念头。依然是长信写去，与她见面。林徽因最后临去时，并没有任何表态，徐志摩还以为是自己的身份不合适，一个有家的男人自是不配去追求她，于是在林徽因离开伦敦回国后，徐志摩就一心想着离婚。

林徽因回国后，很快跟了梁思成。一年后，在徐志摩离完婚去找林徽因时，林徽因已与梁思成开始恋爱。

但是徐志摩依然常去找林徽因，有时梁思成也会醋意大发。在门口贴上一纸条，上面写：“Lovers want to be left along”(情人不愿受干扰)。

不过，徐志摩依然执着。他与林徽因有交集的地方。诗歌、小说，他帮她找有用的书读，与她探讨诗歌的写法，确实给了林徽因不小的帮助。

与泰戈尔见面，林徐也是一起组织演讲会，还上了报纸。如果林徽因和梁思成不是那么快留学去美国，很难说结果会是什么样子。因为林徽因是到美国后，对徐志摩迟发的感情才有所流露。在独处时，静静翻看徐志摩写给她的信，才意识到他种种的好。她给胡适的信上说：请你回国后告诉志摩，我这3年来寂

寞受够了，失望也遇多了。告诉他我绝对不怪他，只有盼他原谅我前从前的种种不了解。昨天我把他的旧信一一翻阅了，旧时的志摩现在真真切切地明白了。过去的就过去了，现在不必提了，我只求永远纪念着。

看看林徽因在情感上有多纠结吧！她和梁思成在一起，心里却放不下徐志摩。虽说与志摩说过去的不必提，只求永远纪念着，可她自己为何偏又提起过去来？

两个人走着各自的路，林徽因已不写诗，改学建筑，与梁思成珠联璧合，一起经历战乱最苦的日子。

直到林徽因从沈阳回北平养病，志摩也来北平教书，他们在感情上才擦出一些小小的火花。徐志摩与陆小曼之间已出现裂痕，穷困潦倒，而林徽因身体很差，忍不住追忆过去他们曾经有过的情愫。

就是在这个时候，林徽因对徐志摩的感情依然保持着一种距离，责任和道德约束着她。直到徐志摩再次返回上海。

林徽因当然想不到，她一生都小心着做人，将责任和道德牢牢把持在心中，宁愿自己痛苦。却哪里料想，她无法把握死亡带来的结局。徐志摩来听她的演讲，在途中飞机遇难。

这个结局成了林徽因直到死都无法摆脱的阴影。梁思成去事发地点给她找来飞机上的一截木头，林徽因就将那截木头悬于床头，到死时都没拿开。而在著名的八宝箱事件中，林徽因面对众说纷纭，对胡适解释与徐志摩的事情。她觉得与志摩的这段情缘，从人事方面看来真不幸(指没有结为夫妇)，而从精神方面看来，却造就了一个诗人。她并不后悔有这么一段历史，至少她的一生没有太堕入凡俗的满足，也不是一件坏事。既然林徽因都说了，这一生没能堕

娱乐时尚

书中细述了沈星从珠海到北京，继而受邀加入凤凰台的电视流浪之旅，以及凤凰台老板刘长乐、陈鲁豫、窦文涛等同事的趣闻逸事。以感人的笔触、真挚的情意记述了与家人的生活点滴。另有她对时尚与美食的解读。沈星在书中还讲述了自己的初恋，并用大量的篇幅谈及现在的情感状态。

那一瞬间我知道，骨折了！

那晚是公司内部一年一度的保龄球赛，地点就在公司大楼对面两三个街口的一间康体中心，叫“雷霆保龄”，好不响亮，而这个名字之后数年里也被同事拿来开我玩笑，这是后话。

我虽分清五谷但还属于四体不勤之人，跟运动沾边的事原本避之不及的，但那日我积极参与当然是有特别任务。七点一刻，《娱乐大风暴》直播结束后，赶快换上粉色T恤白色小短裙头发扎成马尾巴，蹦蹦跳跳地去了。

我是要去帮《凤凰太空站》节目拍摄一辑关于本次球赛的花絮内容，《凤凰太空站》是介绍凤凰节目、节目主持人和凤凰新近动态的一档娱乐节目，周末播出，时间黄金时段，形式新颖有趣，还有揭秘性质，收视一直不俗。而

《凤凰太空站》那年的主持人，是如今凤凰资讯台的当家花生姜声扬，姜同学当时正远在纽西兰出差，托我带班，我满口应允。礼尚往来么，姜同学也常常帮衬美女私房菜的。雷霆保龄人声鼎沸，我游走于以部门为单位划分的各组别之间，为各位亲爱的同事加油打气，很是卖力地解说旁白加配音。嗨，说的不是一回事么，就是就是。本来这辑小花絮播出不过三两分钟，我们拍摄已有一个半钟头，编导满意，我的任务完成，收工回家。前脚刚出康体中心大门，后脚编导

又打来电话，问能否回去，比赛结果即刻揭晓，他们为这辑花絮设计了个完美结束画面。“马上就回。”我一向追求完美。

完美结束画面是这样的：镜头从欢呼的人群中拉出，缓缓摇到赛道边，我雀跃着入画，公布当晚赢家，然后转身拿起一只球，姿态优美地掷出……

听上去不错，编导看出我的犹豫，解释道，最后球是否命中一点都不重要，我只要顺利讲完台词，转身，弯腰，抛球，镜头便告结束。

我放心了。保龄球，我属于“九塞沟”级别，10个球扔出去9个滚到沟里，但看上去优美这一点应该不难。

于是，开始：镜头摇向我，我公布结果，情绪饱满活泼，转身，拿球，弯腰，动作流畅自然，好，接着抛球吧……

“停，等一下……”怎么了？大家停下来，看着我。

就在一转身后，我跌倒了，球也掉到地上。大家有些愕然，但很快释然，因为我坐在地上，表情轻松，甚至还在微笑。我在笑么，我不知道。当晚的摄影师后来如是说，他说我一个人坐在那里，冲着摄像机后的同事们微笑，姿态优美。他强调。

“不可能。”我否认。“的确！你跌倒后坐在地上，像摆了个POSE照相。”他十分诚恳地说，“不然我能不去扶你么，我以为你没事。”是的，当时大家都以为我没事，连我自己也觉得没事。

跌倒的那一秒钟我脑子一片空白，只是一秒钟而已，片刻后我回神清醒过来，发觉自己坐在地上，左腿剧痛。离我最近的同事朝我跑过来，要伸手拉我，我看着她：“我想两个人会比较好。”她有些吃惊，另一个同事迅速跑来，两人合力将我扶起，我站直后，试着用左脚踩了踩地，剧烈的疼痛，软绵无力，我甚至听到了骨头摩擦的嚓嚓声，我的心像被拧了一下，被强烈的恐惧笼罩。完了，我的腿摔断了。

我从来也没有骨折的经历，周围的人爸爸妈妈姐姐也没有过，我压根儿就不知道骨头断了是什么感觉有多疼，是怎么一回事儿。可是那一瞬间我就是清清楚楚地知道，我的左腿断了。

被扶到椅子上坐下，我轻轻地说，请帮我CALL救护车，立刻有同事致电救护中心。球场依然无比喧嚣，可是我什么也听不清楚，我看到更多同事关切地跑过来，询问：“怎么了，崴到脚么，严重么，没事吧……”她们把手放在我的肩上，安抚我，我只能勉强微笑，什么也不说，因为我什么也说不。

我浑身控制不住地发抖，不知是因为疼痛还是害怕，我咬紧牙还是不住地抖。因我穿着短裙，有人快快拿来毛巾盖住我的腿，我好生感激，但我不知道她是谁。那一刻我要用全部的体力和耐力去抵御疼痛，等救护人员来。

我第一次见到老板的时候，也并不知道他会成为我的老板。

那是2002年底，在北京宣武医院。走廊上，迎面走来一大群人，中间的那位我认识，是凤凰卫视的刘长乐先生，他们来探望刘海若。都在媒体工作，海若的消息我们大家都关切。

那次只是擦肩而过，只记得刘先生讲话掷地有声，果断洪亮。再次见到，已到2004年底。在北京的凤凰会馆，我正坐在刘春的办公室里，听他介绍凤凰。那时，我刚刚签完与凤凰的合约。

老板走进来，背光冲我站着，巨大的身影遮住窗户。

我连忙站起来。刘春介绍：“这是老板，这是沈星。”老板说：“哟，沈星个子这么高。”我顺口说：“对啊，这么高。”然后坐下，老板并没有离去，而是问我近况和我聊天。

我赶紧又站起来，这回看清了，老板慈眉善目又稳若泰山。

